

# A06 青岛啤酒节 醉美西海岸

——第28届青岛国际啤酒节特别报道

## 黄晓明送这“一环”，爱心“十环”

2018年“防走失黄手环”全国首发活动在金沙滩啤酒城举行，将惠及2.4万人



□文/半岛记者 肖玲玲 徐杰 王丽平 图/半岛记者 孟达

7月22日，黄晓明“明天爱心基金”2018年“黄手环”全国首发活动继续在金沙滩啤酒城进行，老人孩童逛啤酒节、出行不再担心走失。结束啤酒城的发放计划后，主办方还将在青岛的社区、养老院、镇村等进行发放。“让爱回家·防走失黄手环计划”公益项目启动于2014年10月，由青岛老乡黄晓明发起，旨在为老人、儿童及社会其他弱势群体免费发放防走失黄手环。2018年，防走失黄手环五年计划已走到了最后一个年头，目前直接受益人已达到20万人次。

### 会场发放24000条“黄手环”

据半岛记者了解，从7月20日开始，志愿者们就在金沙滩啤酒城内发放防走失黄手环了，这一举动让进城的游客颇为暖心。在游乐场区域游玩的游客武志平一下领了四条，他要把领到的手环给老伴儿和孩子戴上。武先生告诉记者，“我和家人一起过来参加啤酒节的，一进门就发现人山人海，就怕光顾着玩，一扭头找不到人了。有了这个手环，走散了也不怕。”

本次黄手环发放活动项目志愿者非儿介绍说，“啤酒节游客多，老人和儿童偶有走散，我们在啤酒节期间发放黄手环，希望游客都能安全、尽兴享受啤酒节。由于来领取的游客很多，我们将延长领取日期，直至24000条发放完毕。”据了解，在啤酒城发放完毕后，主办方还会在青岛的社区、养老院、镇村等进行发放。除青岛之外，“黄手环”发放活动还将在北京、上海、广州、深圳、杭州、成都等全国13个城市启动，一直持续到11月初。

### 预计直接受益人数达25万

“黄手环”分老年版和儿童版两种，区别在于腕带长度，只需将电话号码写在卡片上并置入手环中，路人就可以查看黄手环，并联系他们的家人。年满60岁的老人、不满8岁的儿童，以及其他社会弱势群体均可免费领取。

领到黄手环后该怎么用呢？“抠住手环反面的突起，从信息存放口拉出信息存放卡槽。”非儿表示，之后沿虚线将说明书中的“信息录入纸片”裁剪下来，填上相关信息后对折，再将卡槽放回“信息存放口”。最后，将手环戴在手腕上就可以了。

2014年10月，黄晓明正式发起“让爱回家·防走失黄手环计划”公益项目。旨在通过为老人、儿童及社会其他弱势群体免费发放防走失黄手环，呼吁全社会提高帮助他人的意识，在特殊群体遇到困难时主动伸出援手、共同帮扶。2018年是防走失黄手环五年计划最后一个年头，目前已成功发放20余万条，直接受益人达到20万人次。预计到五年计划截止时，直接受益人数将达到25万人。



工作人员正在帮老人佩戴“黄手环”。

没想到西海岸新区发展这么快，没想到青岛啤酒节这么酷

## 朗朗：要把青岛作为根据地

□文/半岛记者 徐杰 王丽平 肖玲玲 图/半岛记者 孟达

7月22日，2018凤凰之声国际音乐季朗朗钢琴音乐会在凤凰之声大剧院举行，期间朗朗接受了媒体采访，对青岛的音乐发展大加赞誉，称青岛“音乐之岛”名不虚传，坦言要把青岛作为自己的音乐根据地。采访中，朗朗对第28届青岛国际啤酒节和青岛西海岸新区也印象深刻，“没想到青岛国际啤酒节这么酷。”朗朗笑着说。

### 发展速度“不可思议”

22日下午，半岛记者来到凤凰之声大剧院时，朗朗正在音乐大厅里彩排。为了将最完美的音乐传递给听众，朗朗对现场的音乐效果十分重视，他来到音乐大厅中央的位置，坐在座位上感受音乐效果，并对台上的演奏提出修改意见。彩排结束后，朗朗接受了半岛记者的专访。

谈及对青岛西海岸新区的印象，朗朗用了“不可思议”来形容，“好多年前我来过这里，当时这里还不是很繁华，这次来已经变成了国际大都市。”朗朗说，他对于青岛国际啤酒节的印象也很“震惊”，“以前只是听说过青岛国际啤酒节，这次实地来参加没想到现场会这么酷、这么多人，感到很震惊。”朗朗告诉记者，来到青岛啤酒节筹备音乐会的这几天，他们一直在进行排练，希望能给参加音乐会的听众们最好的音乐享受。

采访中朗朗透露，在他的音乐会



朗朗接受媒体采访。

上，除了自己演绎一些经典的作品外，还有很多名家也同台演出，包括一些国内外的青年钢琴家，在大家啤酒节狂欢同时，体验到不同的音乐感受，“我自己也会演奏莫扎特的协奏曲等作品。”朗朗说。

### “音乐之岛”名不虚传

记者了解到，其实朗朗对于青岛并不陌生，在即墨古城，他不仅有自己的艺术世界、工作室，还有一间博物馆。“未来我也会经常来到青岛做文化的交流，把青岛作为根据地，肩负起传播音乐的使命，让音乐继续发扬光大。”

朗朗说，青岛一直是艺术重镇，从青岛出来的钢琴、小提琴等各种音乐家很多，这个城市非常有底蕴，学音

乐的氛围很好，是非常重要的出艺术人才的地方，“音乐之岛”名不虚传。“这些年来，青岛学钢琴、小提琴的孩子越来越多，昨天参加百名琴童演奏活动的时候，我就发现这些孩子们的钢琴水平很高，在国内绝对排在前列，所以我对青岛的艺术发展充满信心。”朗朗说。

在朗朗音乐会演出的凤凰之声大剧院，紧靠着各个啤酒大篷，热烈的啤酒节气氛也感染了朗朗，“我也喝了啤酒，就着猪蹄子，感觉搭配起来很不错。”朗朗笑着说，他曾参加过慕尼黑啤酒节，青岛国际啤酒节与其比较来看，他觉得青岛国际啤酒节不亚于慕尼黑啤酒节，甚至比慕尼黑啤酒节还热闹。“我没看过这么热闹的啤酒节，而且还将举办历时38天，这个很了不起。”朗朗说，他希望下一届青岛国际啤酒节还能再来体验。